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Новый берег / экологическая оценка проекта «Инженерная подготовка земельных участков, расположенных севернее поселка Лисий Нос, путем намыва и стабилизации территории. Организация рельефа вертикальной планировкой» 
Встреча в Министерстве окружающей среды Финляндии (MoE)

Дата
10 апреля 2012 г.
Время
10:00–12:10 утра
Место
Министерство окружающей среды Финляндии (MoE)

Касармикату 25, Хельсинки
Присутствовали:
Саара Бак, MoE (Председатель)


Мартти Поутанен, MoE 

Барбара Аппел, MoE


Каи Мюрберг, Институт окружающей среды (SYKE)


Хенри Валлиус, Геологическая служба Финляндии (GTK)


Антти Пухалайнен, Центр экономического развития, транспорта и 
окружающей среды Юго-Восточной Финляндии (ELY)


Владимир Смирнов, «Северо-Запад Инвест» (в дальнейшем – СЗИ)


Андрей Боголюбов, СЗИ 

Владимир Жуйков, СЗИ

Лев Зимин, СЗИ

Сергей Фоменко, переводчик, Санкт-Петербург 

Яана Тынисмяа, Pöyry Finland Oy (в дальнейшем – Pöyry)

Юхани Анхава, Pöyry 

Игорь Копалин, Pöyry

1. ОТКРЫТИЕ И ПРЕДСТАВЛЕНИЕ УЧАСТНИКОВ 
Г-жа Саара Бак открыла совещание, и участники представились. 
2. ИСТОРИЯ ВОПРОСА
Настоящее собрание было проведено в продолжение первого совещания между Министерством окружающей среды и компанией «Северо-Запад Инвест», которое прошло 31 октября 2011 года. На первом совещании СЗИ представила Проект Министерству и представила основные первоначальные результаты Экологической экспертизы (EIA), проведенной в соответствии с российским законодательством. Pöyry Finland Oy проанализировала результаты EIA и рекомендовала проведение некоторых дополнительных видов экологического обследования. Эти рекомендации были обсуждены на собрании. Рекомендации MoE были приняты во внимание при завершении составления плана обследования в ноябре 2011 года.   
Целью второго совещания 10 апреля 2012 года стало представление результатов всех предыдущих и новых дополнительных экологических исследований (проведенных с декабря 2011 года по март 2012 года). Была проведена обобщенная экспертиза воздействия на окружающую среду первого этапа проекта «Новый берег» для оценки возможного трансграничного эффекта.   
3. ВВЕДЕНИЕ
Г-н Мартти Поутанен в своей вводной речи пояснил, что Министерство окружающей среды Финляндии не является официальным заинтересованным лицом на этом этапе, и что данное совещание носит неформальный характер. Кроме того, он подчеркнул, что MoE высоко ценит проактивную позицию СЗИ и информирование им Министерства о ходе Проекта и его статусе на раннем этапе. На основе такой информации Министерство получило возможность при поступлении запросов третьих лиц давать надлежащие ответы на их вопросы об экологическом воздействии Проекта либо рекомендовать им обращаться напрямую в СЗИ.    
4. ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРОЕКТА
Г-н Владимир Жуйков, заместитель генерального директора по развитию, представил проект «Новый берег». Он разъяснил методику строительных работ, оценил объемы выемки и насыпки грунта, сроки строительства и т.п. на этапе формирования новых территорий в береговой зоне к северу от поселка Лисий нос.  
Следующие вопросы были разъяснены СЗИ и Pöyry по просьбе представителей финских властей: где планируется вести добычу песка, каким образом были учтены колебания уровня моря при проектировании намывных территорий. 
5. ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ЭКСПЕРТИЗА ПРОЕКТА
Pöyry Finland Oy провела оценку экологического воздействия Проекта на основе имеющегося российского EIA (Российской ОВОС) и результатов дополнительных исследований, например, качества осадочных отложений и модели водоотведения. Г-жа Яана Тынисмяа и г-н Юхани Анхава представили основные результаты экологической экспертизы. Отчет об экологической экспертизе был заблаговременно направлен в Министерство.
На основе указанных выше экологических данных в ходе экологической экспертизы были сделаны следующие основные выводы: 
· В целом экологическое воздействие Проекта является временным и проявляется, в основном, на этапе строительства в течение примерно 6 лет. 
· На основе расчетов и результатов моделирования выявлено, что основная территория воздействия проекта на водную систему составляет приблизительно 375 кв. километров и простирается приблизительно на 30 километров к северо-западу от строительной площадки. С восточной стороны площадки основная защитная дамба Санкт-Петербурга ограничивает воздействие намного меньшей территорией.  
· Повышение мутности воды может уменьшить количество рыбы и нанести вред рыболовству и нересту рыбы вблизи строительной площадки во время строительства. Ожидается, что ущерб рыбному промыслу от Проекта не превысит размера планируемых компенсаций.
· В связи со строительными работами и увеличением активности человеческой деятельности в этой зоне не произойдет изменений на участках традиционного кормления и гнездования птиц. Как отдельно взятый, данный Проект не являет собой прямой угрозы условиям жизни мигрирующих весной птиц. Негативное воздействие может быть снижено путем ограничения работ в сезон миграции в апреле-мае. Прямое негативное воздействие на птиц, иных животных и растения будет ограничено площадью приблизительно 5 кв. км. 
· Проект будет иметь, в основном, косвенное негативное воздействие на существующие природоохранные зоны: Северное побережье, Невская губа и Сестрорецкое болото (помехи в связи с увеличением уровня шума, перенос взвешенных частиц по воде и по воздуху). Предполагаемое воздействие, по оценкам, будет ограниченным. 
· Строительные работы могут причинять беспокойство людям, живущим в ближайших кварталах. Это будет связано, в основном, с увеличением запыления, увеличением транспортного потока и шумом. 
· Ожидается, что Проект не окажет трансграничного экологического воздействия. 
После представления проекта были обсуждены и разъяснены следующие вопросы:  
· Повышенная концентрация перфтороктансульфоната (ПФОСК) была выявлена в одной точке отбора образцов к северу от зоны реализации Проекта. Хенри Валлиус (GTK) рекомендовал произвести дополнительный отбор проб вокруг точки S13 для подтверждения размера участка с повышенной концентрацией.  
· Был более детально разъяснен План мониторинга водной и наземной флоры во время строительства вокруг зоны ведения работ.
· Была описана обработка сточных вод во время строительных работ.  
6. ВЫВОДЫ
Г-н Поутанен поблагодарил СЗИ за информирование Министерства окружающей среды о Проекте и о результатах дополнительных исследований. Он указал, что, исходя из информации, которая была получена на предыдущем и на этом совещании, можно сделать вывод, что не ожидается воздействия Проекта на финские территориальные воды. Эта точка зрения была подтверждена г-ном Антти Пухалайненом из компетентной региональной организации (Центр экономического развития, транспорта и окружающей среды Юго-Восточной Финляндии). Однако было отмечено, что важно держать Центр экономического развития, транспорта и окружающей среды Юго-Восточной Финляндии в курсе хода работ по Проекту, т.к. они несут ответственность за мониторинг качества воды с финской стороны границы между Россией и Финляндией.   
Г-н Поутанен подчеркнул важность информирования различных заинтересованных лиц о ходе проекта в случае повышения интереса к нему со стороны таких заинтересованных лиц, прессы и т.п. 

По словам г-на Поутанена Министр окружающей среды Финляндии будет проинформирован о данном совещании, ему будут переданы данные, представленные СЗИ. Он также будет ознакомлен с выводом, сделанным на основании полученных результатов экологической экспертизы, о том, что в данном случае не имеется необходимости применения Конвенции об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте (Конвенции Эспо).
В конце совещания было согласовано, что в случае получения Министерством окружающей среды вопросов по Проекту, контактным лицом от СЗИ будет являться г-н Жуйков. Контактным лицом в Министерстве окружающей среды будет являться г-н Поутанен. 
7. ЗАКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ
Г-жа Бак закрыла совещание в 12:10 дня. 
Памятная записка подготовлена
(подпись)

Яана Тынисмяа
Президент, Консалтинговые услуги в области охраны окружающей среды 
Pöyry Finland Oy
